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Abstract: 
 

The paper deals with the options and importance of Internet in company management. 
The Internet has gradually got into all areas of society, individuals and businesses. Initially, 
the Internet was necessary for connection with its surroundings, but gradually it is gaining in 
importance as an important source of information for secondary and primary research, 
management processes, or as a tool for customer relationship. Author describes in the paper 
various options and utilization of Internet in company processes and application in Slovak 
conditions. 
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Abstrakt: 
 

Príspevok   sa   zaoberá  možnosťami   a významom  svetovej  počítačovej   siete   internet   pre  
manažment   podniku.   Internet   sa   postupne   dostal   do   všetkých   oblastí   života   spoločnosti,  
jednotlivca aj   podnikov.   Zo   začiatku   predstavoval   internet   pre   podnik   najmä   nevyhnutné  
spojenie s jeho   okolím,   ale   postupne   naberá   na   význame   ako   dôležitý   zdroj   informácii   pre  
sekundárny   aj   primárny   výskum,   pre   riadenie   procesov   alebo   ako   nástroj   vzťahov   so  
zákazníkom. V príspevku   autorka   popisuje   jednotlivé   možnosti   a využitia   internetu  
v procesoch podniku a ich  aplikáciu  v slovenských  podmienkach. 
 
Kľúčové  slová:  internet,  manažment,  riadiace  procesy,  výskum. 
 
 
1 Úvod 
 

Takmer   dvadsať   rokov   po   sprístupnení   svetovej   počítačovej   siete   pre   komerčné  
používanie   je   internet   prítomný  vo  vyše   60%   slovenských  domácností,   veľkej   väčšine   škôl  
a u takmer  100%   firiem  na  Slovensku.  Stal   sa   tak  pevnou   súčasťou  bežného  života  väčšiny  
obyvateľov,  vzdelávacieho  systému  a podnikania firiem. 

 
Pre  firmy  predstavuje  internet  prostriedok  komunikácie,  vyhľadávania  informácii  a tiež  

samotný  prostriedok  podnikania  od  najjednoduchších  foriem  v podobe priameho marketingu 
až   po   zložité   databázové   systémy,   ktoré   zbierajú,   uchovávajú   a analyzujú   informácie  
prakticky z ktorejkoľvek  oblasti. 

 
Možnosti  internetu  sú  pre  firmy  široké,  avšak  jeho  čo  najrozsiahlejšie  využitie  nie  je  pre  

firmy   úplne   prirodzené.   Dôvodom   toho   môžu   byť   obavy   z bezpečnosti,   nedôvera   v nové  
technológie,   ale   aj   nedostatok   finančných   prostriedkov.   Nakoľko   však   internet   predstavuje  
najrýchlejší   zdroj   získania   informácií   a vedomosť   určitej   informácie   môže   predstavovať  
konkurenčnú  výhodu,  dobrý  manažment  si  musí  uvedomiť  tento  fakt  a investovať  prostriedky  
aj  týmto  smerom. 



 
2 Formulovanie  problému 
 

Internet   na   Slovensku   je   pre   väčšinu   firiem   vecou   samozrejmosti,   pričom  manžment  
rozhoduje nie o tom,   či   mať   pripojenie,   ale   o tom,   aké   pripojenie   zaobstarať,   koľkým  
zamestnancom   ho   sprístupniť   a aké   bezpečnostné   prvky   použiť.   Internet   je   používaný   na  
komunikáciu   so   zákazníkmi,   dodávateľmi   a verejnými   inštitúciami,   a tiež   je   prirodzené,   že  
podnik  získava  všeobecné  informácie  práve  z webu. 

 
Rozhodnutie o tom,  ako  využiť  internetové  možnosti  pre  manažment  a podnikanie  však  

už   nie   je   úplne   samozrejmé,   nakoľko   manažment   mnohokrát   nevie,   aké   všetky   možnosti  
vôbec   má.   Problém   teda   predstavujú   nástroje,   ktorých   využitie   je   popísané   v mnohých  
publikáciách   a aplikácia   ich   použitia   prostredníctvom   internetu   predstavuje   často   len   jednu  
podkapitolu v týchto  knihách.  Manažér  potrebuje  súhrnnú  informáciu  na  jednom  mieste,  kde  
nájde  všetky  možnosti  využitia   rôznych  nástrojov   internetu,   a následne  sa  môže  zamerať  na  
tie  nástroje,  ktoré  reálne  môže  využiť  pre  svoj  podnik. 
 
3 Cieľ,  materiál  a  metodika 

 
V príspevku  predstavíme  škálu  možností  internetu,  ktoré  môže  využiť  manažment  firmy  

pre   podnikanie.   Pôjde   o využívanie   svetovej   počítačovej   siete   ako   komunikačného,  
informačného,   reklamného   a obchodného   média   pre   podnikanie   firmy.   Ďalším   cieľom   je  
poskytnúť  pohľad  na  využívanie   internetu   firmami  na  Slovensku,   teda  v akom rozsahu a na 
aké  účely  používajú   slovenské   spoločnosti   internet.  Tiež  poskytneme  pohľad  na   to,   v akom 
rozsahu  používajú  slovenskí  spotrebitelia  internet  na  nákupy. 

 
Na   spracovanie   teoretickej   časti   boli   využité   publikácie   venujúce   sa   marketingu  

všeobecne,  ďalej  publikácie  venujúce  sa  marketingovému  informačnému  systému  a nakoniec 
knihy z oblasti  internetového  marketingu.  V podstatnej  miere  boli  využité  aj  vlastné  poznatky  
autorky z praxe. V kapitole o využívaní   internetu   na   Slovensku   použila   autorka   sekundárne  
informácie  verejne  dostupné  na  webových  stránkach  spomínaných  inštitúcií. 
 
4 Možnosti  internetu  pre  manažment  podniku 
 

Pre   účely   firmy   a jej  manažmentu  môžeme   internet   zadefinovať   v   štyroch   skupinách,  
ktoré  zároveň  zovšeobecňujú  jeho  možnosti: 

1. Komunikačné   médium – umožňuje   byť   v neustálom   kontakte   v reálnom   čase  
s ktorýmkoľvek  iným  užívateľom  internetu. 

2. Informačné  médium – nachádzajú   sa   na   ňom   najaktuálnejšie   informácie,   pričom  
poskytuje interaktivitu a možnosť  okamžitého  použitia  informácii  na  ďalšie  účely. 

3. Reklamné  médium – neustálym   rozširovaním   dosahu   a spájaním   výhod   televízie,  
rozhlasu a tlače   a s pridanou   hodnotou   interaktivity   je   internet   nevyhnutným  
nástrojom,  ktorý  nemožno  v rámci  komunikačného  mixu  ignorovať. 

4. Obchodné   médium – rozšírenie   možností   obchodu   a spolupráce   na   novej   úrovni  
a v širšom,  až  globálnom  meradle. 

 
4.1 Internet  ako  komunikačné médium 
 

Aj  najmenšia  firma  musí  komunikovať  s niekoľkými  rôznymi  stranami.  V prvom rade je 
to zákazník,   potom   dodávateľ   a nakoniec   verejné   inštitúcie.   Internet   umožňuje   zrýchlenie  



písomnej  komunikácie  oproti  bežnej  poštovej  komunikácii,  poskytuje   istotu  vďaka   tomu,  že  
informácie  zdieľané  na  sieti  sú  uchovávané  rôznymi  stranami  a dokáže  znížiť  náklady  vďaka  
tomu,  že  jeden  zdroj  môže  využiť  viacero  strán. 

 
Email ako písanie, posielanie a prijímanie správ v elektronických   komunikačných  

systémoch predstavuje základ   internetovej   komunikácie.   Firma   ho   môže   použiť   na  
komunikáciu   s dodávateľom   aj   zákazníkom   a ďalšími   stranami   zainteresovanými   v jej 
podnikaní.   Oproti   klasickej   pošte   predstavuje   ušetrenie   času   i nákladov,   umožňuje   rýchlu  
odozvu.   Jeho   nevýhodou   je   určitý   stupeň   neistoty   o tom,   či   bola   správa   prijímateľovi  
doručená.  Pre  zabezpečenie  obchodných  vzťahov  je  preto  potrebné  dohodnúť  sa  s partnermi 
na  využívaní  emailových  klientov,  ktorí  poskytujú  informáciu  o doručení  správy  do  schránky  
adresáta.   V rámci   komunikácie   s klientom   je   email   možné   využiť   ako   nástroj   priameho  
marketingu a servisnej podpory. 

 
Komunikačné   programy,   napr.   Skype,   ICQ.   Umožňujú   prevádzkovať   internetové  

telefonovanie a chatovanie,  teda  vedenie  reálneho  rozhovoru  prostredníctvom  siete.  V oboch 
prípadoch   ide   v základoch   o bezplatnú   službu,   pri   Skype   existuje   možnosť   rozšírenia  
o spoplatnené   služby.   Okrem   bezplatného   telefonovania   možno   programy   využiť   aj   na  
videokonferenčné   hovory.   V rámci   šetrenia   nákladov   sú   videokonferenčné   hovory  
rovnocennou   náhradou   za   osobné   stretnutia   najmä   v rámci   rôznych   pobočiek   firmy.  
Neodporúčajú   sa   pre   komunikáciu   s dôležitými   partnermi,   kde   je   osobný   kontakt  
nevyhnutnou   podmienkou   na   získanie   dôvery.   Skype   možno   tiež   využiť   ako   rovnocennú  
telefonickú   linku,   kde   zákazníci   privítajú  možnosť   bezplatného   volania.   ICQ   sa   zas  možno  
využiť   ako  komunikačný  kanál  pre   zákaznícku  podporu,  kde  v reálnom  čase  operátor  môže  
komunikovať   s viacerými   zákazníkmi   naraz   a zároveň   im   môže   poskytnúť   interaktívnu  
podporu  prostredníctvom  obrázkov  a videí. 

 
Webová   stránka predstavuje   dokument   obsahujúci   text,   obrázky   a iné  multimediálne  

prvky,   ktorý   je   uložený   na   serveri   a prostredníctvom   internetu   je   prístupný   akémukoľvek  
užívateľovi   cez   webový   prehliadač.   Webová   stránka   môže   poskytnúť   najrýchlejšie  
a najobsiahlejšie   informácie   pre   kohokoľvek,   kto   sa   o danú   firmu   zaujíma.   Pokiaľ   firma  
poskytne   informácie   o sebe a svojich   produktoch   dostatočne   zaujímavo,   podrobne   a presne, 
môže  získať  ďalšieho  zákazníka  bez  využitia  iných  nástrojov.  Pre  existujúceho  zákazníka  zas  
môže  na  webovej  stránke  dať  informácie,  ktoré  mu  podajú  vysvetlenie  alebo  riešenie  pre  jeho  
problém  tak,  že  nebude  musieť  kontaktovať  firmu  iným  spôsobom. 

 
Elektronické   formuláre sú   obojstranne   výhodným   nástrojom   formalizovaných  

obchodných   stykov.   V rámci   informatizácie   verejnej   správy   môže   podnikateľský   subjekt  
využívať   elektronické   formuláre   na   komunikáciu   s úradmi   a pokiaľ   má   aj   elektronický  
podpis,   nemusí   absolvovať   osobný   kontakt   s úradmi,   čo   podstatne   šetrí   čas   aj   financie.  
Smerom   ku   zákazníkovi   predstavujú   elektronické   formuláre   zjednodušenú   formu   kontaktu,  
kde  sú  presne  zadefinované  potrebné  informácie,  čo  uľahčuje  spracovanie  pre  účely  databáz. 
 
4.2 Internet  ako  informačné  médium 
 

Vďaka   obsiahlosti   informácii   na   internete   a   rýchlosti   prístupu   k nim   možno   svetovú  
počítačovú   sieť   využiť   prakticky   vo   všetkých   častiach   marketingového   informačného  
systému. 

 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Spr%C3%A1va
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Komunika%C4%8Dn%C3%BD_syst%C3%A9m&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Komunika%C4%8Dn%C3%BD_syst%C3%A9m&action=edit&redlink=1


Interné  údaje možno  pomocou  internetu  zdieľať  medzi rôznymi  súčasťami  firmy.  Je  to  
výhodné  pre  menšie   firmy,  ktoré  na  nákup  alebo  vytvorenie   špeciálnych  uzatvorených   sietí  
nemajú  prostriedky.  V prípade  využívania   internetu   je  však  potrebné  zaobstarať  bezpečnosť  
prenášania  údajov  a tiež   formalizovať  proces  zdieľania  informácii,  aby  sa  čo  najviac  znížilo  
riziku  úniku  informácii. 

 
Zhromažďovanie   informácií o konkurencii a o vývoji   v oblasti, v ktorej podnik 

podniká,   ale   aj   v ďalších   oblastiach,   ktoré   sa   priamo   či   nepriamo   týkajú   jeho   činnosti   je  
najrýchlejšie   uskutočňovať   prostredníctvom   internetu.   Niektorí   odborníci   nepovažujú  
informácie   z internetu   za   plnohodnotné   a   pri   niektorých   je   potrebné   overenie   aj   z iných  
zdrojov.  Na  druhú  stranu  to,  že  k takýmto  informáciám  má  prístup  široká  verejnosť  väčšinou  
zaručuje  to,  že  subjekt  zverejňujúci  údaje  si  dá  záležať  na  tom,  aby  informácie  boli  pravdivé  a  
presné.   Nikdy   si   totiž   nemôže   byť   istý,   kto   sa   rozhodne   informácie   overiť   a   zverejniť  
obvinenie   o   zavádzaní.   Tento   kontrolný   mechanizmus   verejne   prístupných   informácií už  
preukázal  svoju  funkčnosť  a  to  jeden  z dôvodov,  prečo  informáciám  na  internet  možno  veriť  
na  úrovni  iných  médií. 

 
Marketingový   výskum možno   v plnej   miere   vykonať   na   internete.   Nejde   len   o  

získavanie   sekundárnych   údajov,   ale   aj   primárnych.   Internet   možno   využiť   v poznávacom,  
opisnom  aj  kauzálnom  výskume,  záleží  však  na  type  získavaných  údajov,  či  možno  využiť  len  
internet,   alebo   je   potrebné   siahnuť   aj   po   iných   zdrojoch.   Pri   dopytovaní   je   možné   nielen  
vypracovať   a realizovať   online   dotazník,   ale   aj   online osobné   dopytovanie   a to 
prostredníctvom   chatov   alebo   videohovorov.   Pozorovanie je   možné   realizovať  
prostredníctvom   internetu,   momentálne   je   však   obmedzené   na   pozorovanie   činností   na  
internete,   kedy   možno   pomocou   technológií   zisťovať   pohyb   kurzoru   užívateľa   na   stránke  
a pod.  Pre  obchodníkov  je  však  zaujímavé  aj  pozorovanie,  kedy  možno  sledovať  zákazníkov  
pohyb   po   obchode   prostredníctvom   systému   kamier,   kedy   sa   signál   priamo   prenáša  
k výskumníkovi  na  akomkoľvek  mieste.  Experiment  je  technikou  výskumu,  kde  si internet 
zatiaľ   nenašiel   svoje   širšie   uplatnenie.   Prostredníctvom   internetu   je   však  možné   uskutočniť  
experiment s osobami,   ktoré   budú   spolupracovať,   spracovávať   údaje   a zdieľať   ich  
prostredníctvom   internetu.   Každú   techniku   marketingového   výskumu   je   možné uskutočniť  
prostredníctvom  internetu,  aj  keď  je  potrebné  rozlíšiť,  v ktorých  prípadoch  bude  jeho  použitie  
dostatočné  a  kedy  bude  potrebné  využiť  aj  iné  prostriedky.  Výhodou  je  úspora  času,  financií,  
poskytnutie  informácii  už  v digitálnom  spracovaní  i  väčšia ochota respondentov. 
 
4.3 Internet  ako  reklamné  médium 
 

Internet ako   mediatyp   spája   všetky   výhody   ostatných   mediatypov   a pridáva   k nim 
interakciu.  Nástroje  internetu  ako  reklamného  média  môžu  byť: 

- Bannerová   reklama   – statická   a hyperlinkovaná   bannerová   reklama a logá  
umiestnené  na  stránkach  prevádzkovateľa. 

- Sponzoring – zadávateľ  sa  stáva  sponzorom  vybranej  stránky  alebo  plochy  v emaile 
(prípadne   celého   webu,   vybranej   plochy,   časti   alebo   celej   emailovej   správy).  
Sponzoring  môže  a zvyčajne  aj  obsahuje  bannerové  prvky. 

- Email – bannery,   linky   alebo   sponzoring   zahrnuté   do   e-mailovej   správy;;   môže   ísť  
o samostatný  email. 

- Vyhľadávanie  – vyhľadávanie  podľa  kľúčového  slova  (textový  odkaz  na  vrchu  alebo  
boku  stránky  ako  výsledok  vyhľadávania  preddefinovaného  výrazu). 

- Riadková  inzercia – alebo textová  inzercia  na  špecifický  produkt  alebo  službu  (napr.  
servery  s  prac.  ponukami,  realitné  servery,  online  autobazár,  aukcie,  ...). 



- Lead Generation  zahŕňa  inzerciu,  ktorej  cena  je  stanovená  na  základe  určitého  cieľu  
inzerenta (cost-per-.action, cost.per-lead, cost-per-inquiry) - cena  je  daná  napr.  podľa  
počtu  registrácií  v  systéme  inzerenta,  alebo  podľa  počtu  vyplnených  dotazníkov  a  pod. 

- Rich media inzercia   integrujúca   komponenty   streamovaného   videa   a/alebo zvuku, 
a umožňuje používateľovi  určitú  formu  interakcie. 

- Slotting fees – poplatky   za   umiestnenie,   ide   o   výraz   z   retailu – najviac tomu 
zodpovedá  pojem  prednostný  výpis, neviaže  sa  však  na  kľúčové  slovo. 

 
Webová   stránka taktiež   predstavuje   reklamný  nástroj   internetu.  Okrem   poskytovania 

informácií   je   aj   nástrojom   na   budovanie   pozitívneho   imidžu   firmy,   taktiež   ako   nástroj  
vzťahov  s verejnosťou  môže  poskytnúť  priestor  pre  blogy  a mala  by  byť  konečným  miestom,  
kam  smerujú  odkazy  umiestnené  na  sociálnych  médiách. 

 
Sociálne  médiá predstavujú  pomerne  mladý   fenomén,  ktorý  hlavne  veľké   spoločnosti  

ignorovať   nemôžu.   Menšie   spoločnosti   ich   môžu   využiť   vo   svoj   prospech   správnym  
používaním.   Facebook,   Twitter,   LinkedIn   a Foursquare   predstavujú   štyri   najznámejšie  
sociálne  médiá,  každé  však  poskytuje  iné  služby  a priestor.  Ich  cieľavedomým  a rôznorodým  
využívaním  môže  firma  zvýšiť  svoj  predaj,  zlepšiť  povedomie  o svojej  značke  a usmerňovať  
tok  informácií. 

 
Z reklamného   hľadiska   má   internet   výhodu   v možnosti   jednoduchej   merateľnosti  

návštevnosti   stránok   (Google   Analytics)   a tiež   v možnosti   presného   cielenia   nielen   na  
vybranú   cieľovú   skupinu,   ale   aj   na   konkrétneho   jednotlivca,   čo   je   možné   prostredníctvom  
online   behaviorálneho   cielenia   založenom   na   zbere   údajov   o užívateľovi,   jeho   internetovej  
aktivite a preferenciách. 

 
4.4 Internet  ako  obchodné  médium 
 

Internet  možno   v   základoch   využiť   na   objednávky,   a to   buď   prostredníctvom   emailu,  
formuláru   na  webovej   stránke   alebo   prostredníctvom   komplexnej   aplikácie.   Založiť   si   svoj  
vlastný  elektronický  obchod  dnes  už  môže  každý.  Stačí  šablónová  webová  aplikácia,  platobný  
systém   a tovar.   Jednoduchosť   elektronického   obchodovania   tak   láka   na   internet   čoraz   viac  
firiem a jednotlivcov,  ktorí  chcú  týmto  spôsobom  rozšíriť  svoj  okruh  zákazníkov,  alebo  výjsť  
v ústrety súčasným   zákazníkom.   Taktiež   možno   internet   využiť   pre   samotný   nákup,   kedy  
firma   môže   opäť   ušetriť   čas   potrebný   na   osobné   navštívenie   predajne   a financie,   nakoľko  
internetové  obchody  ponúkajú  väčšinou  nižšie  ceny. 

 
Z hľadiska   obchodu   môžeme   tiež   spomenúť   využívanie   internetu   na   vzdelávanie  

zamestnancov. Príkladom   je   interaktívne   vzdelávanie, ktoré v   sebe   kombinuje   prezentácie,  
demonštráciu   aplikácií,   interaktívny   rozhovor  účastníkov   i  možnosť  nahrávania   sekcií   a   ich  
spätný  chod  podľa  individuálneho  tempa  účastníka. 

 
Na  to,  aby  obchod  prostredníctvom  internetu  naozaj  fungoval  a prinášal  dobré  výsledky  

je  však  potrebné  ho  využiť  aj  ako  médium  spomenuté  v predchádzajúcich  kapitolách, teda ako 
komunikačné,   informačné   a reklamné.   Taktiež   však   netreba   zabúdať,   že vždy   tu   bude   istá  
potreba  osobného  kontaktu,  či  už  so  zákazníkom  alebo  dodávateľom.  Nie  je  preto  možné  sa  
úplne   izolovať   od   vonkajšieho   sveta   a riadiť   všetko   z uzavretého   priestoru   len   pomocou 
internetového  spojenia.   

 
 



5 Využívanie  internetu  na  Slovensku 
 
5.1 Využívanie  internetu  slovenskou  populáciou 

 
Podľa   údajov   Eurostatu   bola   penetrácia   internetu   v roku 2009 v slovenských  

domácnostiach   64%,   pričom   42%   domácností   má   širokopásmové   pripojenie.   Takmer   80%  
populácie  vo  veku  16-24 rokov pritom pristupuje na internet v priemere  každý  alebo  takmer  
každý  deň.  V populácii  od  16-74  rokov  presiahol  tento  údaj  50%. 

 
Z pohľadu   jednotlivcov   predstavovala   slovenská   internetová   populácia   v marci 2010 

podľa  údajov  AIMmonitora  2,3  mil.  užívateľov,  kde  vyše  70%  z nich predstavovalo osoby vo 
veku 14-39   rokov,  vyše   58%  malo  minimálne   stredoškolské  vzdelanie   s maturitou a takmer 
polovica bola z domácnosti,  ktorej  čistý  príjem  presahoval  664€. 

 
Podľa   prieskumu   Eurostatu   takmer   50%   Slovákov   už   využila   internet   na   vyhľadanie  

informácií  o tovaroch a službách  pre   súkromné  účely.  28%  pritom  už  aj   využilo   internet  na  
nakupovanie, kde 38% predstavovalo respondentov vo veku 16-24 rokov a 24% vo veku 25-
54   rokov.   V   84%   prípadoch   nakupovali   u slovenského   predajcu,   v 29% u predajcu z inej 
krajiny EÚ. 

 
Podľa   prieskumu   E-commerce 2009 spoločnosti   Gemius všetci   slovenskí   užívatelia  

internetu   počuli  o možnosti   nakupovania   na   internete   a   cez   tri   štvrtiny   respondentov   (76%) 
uvádza,  že  už  niekedy  nakupovali  online.  Väčšina  respondentov  sa  domnieva,  že  v budúcnosti  
bude   nakupovať   cez   internet   rovnako   často   ako   teraz   (52%)   a   28%   opýtaných   dokonca  
uvádza,   že   bude   nakupovať   častejšie.   Slovenskí   užívatelia   internetu   uvádzajú,   že   hlavnými  
dôvodmi,  ktoré  by  ich  mohli  motivovať  k  častejšiemu  nakupovaniu  cez  internet,  sú  napríklad  
nižšie   ceny,   špeciálne   akcie   a zľavy,   či   lepšia   osobná   finančná   situácia.   Podľa   väčšiny  
respondentov  je  nakupovanie  cez  internet  lacnejšie  než  nákup  v  tradičných  obchodoch  (57%) 
a   pre   55%   opýtaných   je   časovo  menej   náročné.   Štvrtina   respondentov   považuje   nákup   cez  
internet  stále  za  riskantný,  10%  za  zložitý.  

 
Z hľadiska   druhu   tovarov   nakupujú   podľa   Štatistického   úradu   Slovenskej   republiky  

(ŠÚSR)   Slováci   najčastejšie   odevy   a športové   potreby   (47%),   tovar   pre   domácnosť   ako  
hračky  alebo  nábytok  (28%),  knihy  (25%),  dovolenky  (24%)  a elektroniku (18%). Prieskum 
spoločnosti   Gemius   ukázal   podobné   výsledky,   keď   Slováci   najčastejšie   nakupujú   knihy,  
oblečenie  a  obuv,  elektroniku,  vstupenky  na  športové,  kultúrne  a   iné  spoločenské  podujatia,  
ako  aj  dovolenky  a  cestovné  lístky. 

 
5.2 Využívanie  internetu  slovenskými  firmami 
 

Podľa  Eurostatu  98%  firiem  na  Slovensku  má  zavedené  internetové  pripojenie,  pričom  
78%   má   širokopásmové   pripojenie.   Slovensko   sa   tak   umiestnilo   spolu   s Dánskom  
a Rakúskom   na   druhom  mieste   hneď   za   Fínskom,   kde  má   100%   firiem   zavedený   internet. 
Prieskum   zisťoval   aj   koľko   percent   obratu   firiem   pochádza   z predaja   prostredníctvom  
elektronického   predaja.   Na   Slovensku   to   bolo   len   11%   z   celkového   obratu   firiem,   pričom  
22%   z   takého   obratu   bolo   uskutočnených   na   Slovensku,   44%   v   iných   krajine   EÚ   a   34%  
v krajinách  mimo  EÚ. 

 
Podľa   prieskumu   ŠÚSR   z januára   2009   takmer 92%   firiem   využívalo   internet   na  

komunikáciu   s verejnými   inštitúciami,   85%   na   získavanie   informácií,   86%   na   získavanie  



formulárov,   59%   na   vrátenie   vyplnených   formulárov   a len 7% na predloženie   návrhu   do  
elektronického   systému   verejného   obstarávania   (e-procurement).   Vyše   90% podnikov 
využívalo   internet   na   bankové   a finančné   služby   a vyše   45% na   vzdelávania   a školenia.  
Z hľadiska   typu  podnikov  najviac  využívali   internet   firmy  zaoberajúce  sa  nehnuteľnosťami,  
najmenej    podniky  poskytujúce  ubytovacie  a  stravovacie  služby.  Všetky  typy  podnikov  však  
presiahli   95%   v   zastúpení   firiem,   ktoré   internet   využívajú. Takmer 70% podnikov malo 
vlastnú  webovú  stránku  a  pre  zaujímavosť  vyše  50%  využívalo  intranet  a  20%  extranet. 

 
6 Výsledky  a  diskusia 
 

Vyše   60%   penetrácia   internetu   na   Slovensku   a takmer   50%   využívanie   internetu  
u slovenskej   populácie   dáva   priestor   pre   využitie   internetu   v prospech rozvoja obchodu. 
Hlavným   problémom   sa   však   ukazuje,   že   aj   napriek   takmer   100%   penetrácii   pripojenia  
v slovenských   firmách,  manažmenty   podnikov  nedokážu  využiť   potenciál   internetovej   siete  
na  rozvoj  rôznych  aktivít.   

 
Z hľadiska   komunikácie   firmy   využívajú   internet   primárne   na   komunikáciu   smerom  

von, smerom k verejným  inštitúciám,  menej  už  smerom  k zákazníkovi  a na  prijímanie  ďalších  
podnetov. Z hľadiska   obchodného   zas   len   11%   obratu   pochádza   z elektronického   obchodu  
a aj z toho   len   22%   bolo   realizovaných   v rámci   Slovenska.   Popritom   až   ¾   slovenských  
internetových   užívateľov   nakupujú   online   a považujú   tento   spôsob   nákupu   za   pohodlný  
a výhodný.  Firmy  si  myslia,  že  internetové  obchodovanie  je  vhodné  len  pre  elektroniku,  knihy  
alebo  oblečenie,  ale  zákazníka  pre  ktorýkoľvek   tovar  možno  práve  pomocou  internetu  nájsť  
hocikde a hocikedy. 

 
Z hľadiska   informačného   firmy   získavajú   cez   internet   najmä   sekundárne   údaje,   pri  

získavaní   primárnych  údajov   prevláda   presvedčenie   o nespoľahlivosti   či   neosobnosti   online  
dopytovania,   či   nemožnosť   použitia   niektorých   techník.   Práve   internet   však   poskytuje  
možnosť  na  uskutočnenie  základných  a jednoduchých  prieskumov,  ktoré  môžu  výrazne  znížiť  
rozsah  nepoznaného  a pomôcť  vybrať  užšie  pole  možností  pre  ďalšie  rozhodovanie. 

 
Nakoniec z hľadiska   reklamného   sme   svedkami   toho,   že   zadávatelia   preferujú   stále  

televíznu   reklamu   a reklamu v tlači.   Tu   je   istým   problémom   to,   že   internetové   média   sa  
nedokážu   dostatočne   presadiť   v mediálnych   agentúrach,   aby   tie   zadávali   viac   objemov   do  
internetu. Je to príčinou   toho,  že  nižšia  cena   internetovej   reklamy  aj  pri   pomerne  vysokých  
províziách  agentúr  nepredstavuje  pre  agentúry  také  veľké  prostriedky,  ako  televízna  reklama. 
Momentálne  sme  svedkami  toho,  že  podiel  internetovej  reklamy  sa  postupne  zvyšuje,  na  čom 
má  istú  zásluhu  aj  kríza,  ktorá  prinútila  zadávateľov  šetriť  prostriedky  a hľadať  lacnejšie  cesty  
pre  ich  propagáciu. 

 
Je   potrebné   si   zapamätať,   že   tak,   ako   každý   nástroj   v každom   systéme,   aj   internet  

najlepšie   funguje   v súčinnosti   s ostatnými   časťami   celého   biznisu. Celý   komplex  možností  
využitia  internetu  je  preň  na  jednu  stranu  výhodou,  ktorú  neposkytuje  žiadne  iné  médium,  na  
stranu   druhú   môže   táto   komplexnosť   odradiť   manažment   podniku   na   hlbšie   preskúmanie  
možností,  ktoré  mu  internet  ponúka. 
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